

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 20 de octubre de 1964

Буэнос Айрес, вторник 20 октября 1964 года № 769

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

252. ПРИЕМЫ И ОБЕЩАНИЯ ВОЕННОЙ ПОМОЩИ ИНДИИ, ЕГИПТУ, ИНДОНЕЗИИ И КИПРУ, КАК АНТИАМЕРИКАНСКИЕ И ЕЩЕ БОЛЕЕ АНТИКИТАЙСКИЕ МАНЕВРЫ ХРУЩЕВА. — ОБЩИЕ МАНЕВРЫ НА БОЛГАРСКОЙ ТЕРРИТОРИИ. — НОВЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УСТАВ СССР. — НОВЫЙ ЕПИСКОП ВЛАДИМИР (ЗЫРЯНОВ) И ДРУГИЕ НОВОСТИ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ. — СМЕРТЬ ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ С. А. БОРИСОВА И УЧЕНОГО К. А. ВЛАСОВА

За рассматриваемый нами период продолжалась ожесточенная "Холодная война" с Пекином, которую китайская печать остроумно называет бумажной войной. Со стороны СССР во все стороны идет снабжение оружием всех возможных друзей в борьбе с Китаем.

На первом месте идет, конечно, Индия, которая стремится усилить свою военную мощь для защиты своих границ от новых китайских вторжений. С 11-го по 19-е сентября находился в СССР президент Индии Сарватапали Радхакришнан с супругой и рядом военных специалистов. Они покатались по стране, посетили Ленинград, Ереван и Ялту; президент беседовал с Хрущевым и Минояном, военные обсуждали с советскими министрами и маршалами поставку оружия, сооружение в Индии самолетного завода для постройки истребителей типа МиГ по советским чертежам. Но из совместного коммюнике видно, что Индия отклонила советские политические предложения. Осуждая с СССР расовую дискриминацию в Южно-Африканском Союзе, Индия не разделяет, а лишь принимает к сведению советское пожелание о превращении Берлина в "вольный город" и лишь выражает беспокойство, но не выносит порицаний никому по поводу войны в Южном Вьетнаме. Словом, Индия будет вооружаться с помощью СССР против Китая, но ничего взамен не обещает.

С 15-го по 23-е сентября гостил премьер Объединенной Арабской республики Али Сабри с супругой. Он ездил в Ташкент, Самарканд и район Голодной стены для ознакомления с работами по ирригации пустынь. Затем получил обещание помочь в строительстве разных заводов, в том числе и военных. В коммюнике о пребывании Сабри обещана помощь СССР в строительстве предпринятий металлургической (подразумевается военной, по некоторым имеющимся сведениям), машиностроительной и энергетической промышленности, в ирригации и освоении пустынных земель в придельтовой части Ливийской пустыни. Политически обе стороны обязались поддержать митрополита Макариоса в борьбе против разделения Кипра, осудили западную помощь правительству Чомбе в Конго, но СССР лишь пожелал успеха предстоящей Каирской конференции, куда по требованию Пекина СССР не пригласили.

29-го сентября прибыл в Москву президент Индонезии ярый националист Сукарно. Помимо супруги, его сопровождают нач. ген. штаба маршал Насутон и ряд офицеров флота и авиации, с ними будут обсуждать военные поставки, которые помогут Индонезии снабжать мятежников на острове Борнео, откуда хотят изгнать военные силы и администрацию Малазии. В Индонезии получилась оригинальная ситуация. Сукарно просит помощи в СССР, а входящий в его правительство вождь компартии Айтд придерживается китайской ориентации и добивается воен-

ной помощи от Пекина. Индонезия, как "ласковый теленок", одновременно "сетует двух коммунистических маток".

Наконец, в Москву прибыла впервые делегация Кипра для обсуждения вопроса о поставке зенитной артиллерии и подводных лодок, которые позволили бы отразить военное нападение турецкой авиации или высадку турецких войск. Митрополит Макариос долго колебался прежде, чем искать военной помощи у СССР и Объединенной Арабской республики, которые будут настаивать на ликвидации военно-морской базы НАТО. Против посылки делегации был герой сопротивления английскими оккупантами известный вождь партизан полковник Грилас, который считает всякую помощь СССР опасной для Кипра.

Все эти маневры проходят на фоне ожесточенной борьбы против Пекина. План созыва совещания "редакционной комиссии" 26 компартий на 15-е декабря трещит: даже союзники или клевые Хрущева из итал. и франц. компартий советуют его отложить; готовы в любой час приехать в Москву "отлучать" Мао Цзе только презренные три холопа: Ульбрихт, Новотный и Кадар, которых презирают и на Западе и в самом ЦК КПСС. Поэтому Хрущев снова согласился на новую поездку Маурера в Пекин. Он отправился на празднование 15-летия Китайской Нар. Республики, состоявшееся 1-го октября, но по пути остановился 27-го сентября в Москве. Здесь этого "лукавого раба" встретили с почетом на аэродроме Косыгин, зам. премьера М. А. Лесечко и первый зам. мин. иностр. дел В. В. Кузнецова. Он провел день в Москве, был принят Хрущевым и, повидимому, повез в Пекин новые компромиссные предложения. Пекин прислал через своего поверенного в делах в Москве Пан Цзы Ли (посол, якобы, в отпуску) оригинальное приглашение на это торжество. "Несмотря на имеющиеся разногласия во имя единства" ЦК Китайской компартии и правительство готовы принять делегацию, которая по усмотрению СССР может быть тройского вида: или делегацией партийной от ЦК КПСС, или делегацией правительственною от Верховного Совета и Совета министров, или партийно-правительственной; впрочем, "СССР может вообще никого не присыпать, если не найдет присутствие на празднике для себя желательным!"

Впервые любезно зовут гостей, сообщая им, что могут и не приезжать во все, о чём лишь они сами пожалеют! Ленин, Сталин, Маленков, Молотов ответили бы на такое приглашение отказом, но трусливый и низкопоклонный Никита поспешил послать партийно-правительственную делегацию, чтобы показать, что и партия и правительство рады приветствовать Мао Цзе, как приветствовали в свое время Гитлера почти накануне войны. От ЦК поехал кандидат его президиума председ. ВЦСПС Викт. Вас. Гришин, от Верх. Совета СССР член Централ. Ревиз. Комиссии

КПСС зам. председ. президиума Верховного Совета и председ. президиума Верх. Совета Киргизской ССР Турубай Нулатов (азиат), от совета министров СССР мин. высшего и среднего спецобразования и член ЦК Вяч. Петр. Елютин, затем в делегацию вошли также секретарь ЦК компартии Таджикии Низорама Зарипова, зам. зав. отделом ЦК Н. Н. Месяцев, в качестве зам. предс. заглошего общества совето-китайской дружбы, и по должности посол в Китае и член ЦК Степ. Вас. Червоненко. На торжествах их посадили на "средние" по рангу места, посадив на почетные места прибывших глав государств: президента Мали Модибо Кейту, Камбоджского принца Сианука, президента китаяфильского Конго — Брацца (быв. французского Конго) Дебу, Марокканского принца Абдаллу, президентов сев. Кореи Юонг Куна и сев. Вьетнама Ян Донга. Приветы СССР, Чехословакии, Венгрии, Вост. Германии были самыми холодными. С их делегатами почти не разговаривали, а в речах поминали борьбу с ревизионизмом. Хрущевские холуи со страхом видели везде рядом с гигантскими портретами Маркса, Энгельса и Ленина знакомый им в прежние годы "портрет с усами" Сталина, но никогда не видели "гладкой и гадкой морды" Никиты. Со дня на день ждут первого испытания китайской атомной бомбы, она для СССР или Соед. Штатов не страшнее французских, но делает политически все более призрачным Московский договор, которого не признают ни Мао Цзе, ни де Голь! На этом фоне все более вероятным делается отсрочка Московского Совещания 15-го декабря, что явится новым ударом по престижу Никиты, который падает в России, как и среди афро-азиатских государств, но еще остается высоким в глазах англо-американцев!

Бряцая оружием, но не слишком громко, маршал А. А. Гречко организовал маневры войск сателлитов, входящих в "Варшавский Пакт", не на территории Германии или Польши, а на болгарской земле. Возможно, что этот выбор имел целью слегка пригрозить Турции, которая пугает Кипр высадкой войск. Кроме того, это могло показать Греции, что она может рассчитывать на СССР, если Турция рискнет разрушить антикоммунистический Атлантический Блок ради своих нелепых притязаний на раздел Кипра, где потомки турецких захватчиков составляют 21% населения и не желают подчиняться воле 79%, требующих вхождения в греческое королевство.

Маневры с применением новейших родов тактического оружия состоялись в Западной Болгарии вдоль побережья Черного моря в непосредственной близости от турецкой границы. Они длились с 15-го до 20-го сентября под руководством болгарского министра обороны генерала армии Дмитро Джуркова (в Болгарии те же чины, что в советской армии). Наблюдал за маневрами

главнокомандующий объединенными силами стран-участниц Варшавского договора маршал Сов. Войск А. А. Гречко. За операциями военно-морских сил СССР, Болгарии и Румынии на Черном море наблюдал главнокомандующий морскими силами СССР адмирал С. Г. Гершков. Своими национальными частями командовали от СССР зам. министра обороны генерал армии Вал. Ант. Пеньковский, недавно переведенный на этот пост с командования Белорусским Военным Округом (кандидат ЦК), Черноморским флотом командовал вице-адмирал С. Е. Чурсин, румынскими частями — генерал армии Салэжан, чешскими — генерал армии Б. Ломский (кончивший две военных Академии в Москве), польскими — вице-министр обороны генерал брони (т. е. бронетанковых сил) Е. Бордзиловский, частями Фолксарме — генерал-лейтенант Э. Ридель, венгерскими — зам. министра обороны генерал-лейтенант Е. Кетелеш. Главные силы состояли из советских, болгарских и румынских танковых, моторизованных и стрелковых дивизий и больших сил артиллерии и авиации. Польские, венгерские, немецкие и чешские контингенты были немногочисленны и состояли из офицеров и унтер-офицеров специальных частей, которые действовали совместно с советскими военными, морскими и воздушными силами. На маневрах присутствовали первый секретарь ЦК и премьер Болгарии Тодор Живков, имеющий репутацию преданного Никите человека, члены политбюро ЦК компартии Болгарии Живко Живков, Иван Михайлов, кандидаты политбюро Димитр Димов, Пончо Кубадинский. Официальное сообщение говорит, что "отрабатывались вопросы взаимодействия союзных войск и проверялась их оперативно-тактическая подготовка; результаты показали высокую степень боевой подготовленности, высокое качество оружия и боевой техники, сплоченность и боевое единство всех союзных армий и их готовность к защите государственных границ социалистического лагеря". В последнем есть основания сомневаться, вспомнив восстание всей венгерской армии осенью 1956 года и современную политику Румынии. Впрочем допускаю, что совместные маневры могли несколько смягчить среди военных чувство ненависти к СССР, которое все ярче проявляется румынскими коммунистами, не говоря уже о беспартийной части населения, что показал описанный мной недавний прием Минояна в Бухаресте.

С 1-го октября вступил в силу одновременно с зимним расписанием поездов, новый устав железных дорог СССР. По этому уставу отменяются курьерские поезда, скорость которых теперь будут соблюдать скорые поезда. Цена билета скорого поезда сохраняется прежней, но скорость перевозок повышается. Как например, проезд в бывшем курьерском (ныне "скором") поезде в купированном вагоне будет на три рубля двадцать копеек дешевле, но сколько

† В субботу 24-го сего октября в полугодовщину кончины

ПОЛКОВНИКА МАРИАНА ЛЮДВИГОВИЧА КОБЫЛЯНСКОГО

и в годовщину кончины

НАТАЛИИ МИХАЙЛОВНЫ КОБЫЛЯНСКОЙ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 18 час. будет отслужена ПАНИХИДА

о чем извещает семья.

рость движения остается без изменений.

Другой новинкой является введение льготных билетов для студентов, школьников и учеников ремесленных училищ на период с 1 ноября по 30 апреля. Они будут стоить 50% стоимости обычного билета. Это облегчит поездку на зимние каникулы с 1-го по 15-е января, но оставит прежние цены для приезда к началу учебного года — 1-го сентября и для возвращения домой по окончании учебного года, то есть в период с 1-го июня по 1-е июля, по окончании весенних экзаменов.

Третьей новинкой является разрешение пассажирам во время движения поезда переходить на свободное место в вагоне более дорогой категории, доплатив бригадиру поезда разницу в цене железнодорожного билета. Это обычное правило западно-европейских железных дорог является в СССР новостью!

Четвертым нововведением на советских жел. дорогах является продление срока действия железнодорожного билета в пригородных поездах. В прошлом билл был действителен лишь на три часа. Поэтому задержавшийся у кассы и не успевший сесть в дачный поезд до его отхода должен был торопиться уехать со следующим поездом, ибо через три часа от момента покупки билет терял силу и надо было покупать другой. Теперь, впервые, билет действителен на целый день: купив его утром, можно передумать и поехать с этим билетом на дачу в вечернем поезде.

Наконец, впервые вводятся именные абонементные билеты с фотоснимком для поездок на субботу, воскресенье и понедельник. Это большое удобство для пассажиров. Имея такой абонементный билет, можно прямо со службы явиться в субботу на вокзал и сесть в поезд, не стоя в хвосте у кассы. С этим же билетом можно сесть в дачный поезд в воскресенье вечером или даже в понедельник рано утром и явиться во-время на службу или работу на заводе.

Таковы некоторые удобства, которыми генерал-инспектор железных дорог СССР министр путей сообщения Борис Павлович Бещев порадовал пассажиров по случаю 20 лет своего пребывания на этом посту. Кстати, отметим, что он член ЦК с 1952 года, то есть еще с последнего съезда партии при Сталине.

23-го июня с. г. Архиепископ Астраханский и Енотаевский Павел (Голышев) назначен архиепископом Новосибирским и Барнаульским, вместо архиепископа Кассиана, переведенного за две недели перед тем в Кострому. Голышев увезен в 1919 году пятилетним мальчиком родителями в эмиграцию, где постигся в советской церкви в Париже, принимал участие в "резистансе" и вернулся в СССР иеромонахом в 1949 году, хиротонисан епископом Пермским в 1957 году и переведен в Астрахань в 1960 г.

В Астрахань же назначен новый епископ из священников Московской епархии о. Владимир Александрович Зырянов, хиротонисанный в Троице-Сергиевой Лавре 5-го июля с. г. Он родился на праздник св. кн. Владимира Равноапостольного в 1924 г. в рабочей семье в Каменске-Уральском, прошел восемь лет (1931-1939), получил высшее художественное образование (1939-1944), почему-то не проходил в годы войны военной службы и пять лет преподавал рисование и черчение в разных средних школах. В 1949 году поступил в Московскую духовную семинарию на, так называемую, "шестипредметку". Это означает для лиц, имеющих высшее образование, освобождение от курса общеобразовательных предметов с прохождением только шести богословско-богослужебных дисциплин. В 1952 году, в день своего рождения, 28-летний выпускник семинарии был рукоположен во священника, а накануне в дьякона. Он стал штатным священником кафедрального собора в Вологде при расположившемся его епископе Гаврииле (Огородникове), возвращенце с Дальнего Востока, но через год поступил в Ленинградскую Духовную Академию, прошел три ее курса, а на четвертый перевелся почему-то в Московскую Духовную Академию, где окончил курс в 1957 году и защитил кандидатскую диссертацию на тему "Религиозная живопись В. М. Васнецова", что вполне естественно для лица с высшим художественным образованием. Два года был

священником в Киржаче, потом два года в Александрове и в 1963 году перешел аспирантом в Московскую Духовную Академию. Теперь ему придется покинуть аспирантуру с назначением епископом в далекую Астрахань.

На "всехристианском конгрессе мира" в Праге (28 июня — 3 июля с. г.) присутствовала делегация Патриархии в числе 37 человек; из них 7 епископов: митрополит Никодим, митрополит Иоанн (из Соед. Штатов), Киприан (Зернов) из Берлина, Алексий (Ридигер), Леонтий (Гудымов), Владимир (Котляров), Питирим (ред. "Журн. Моск. Патриархии"); из священников б. и настоящие делегаты на Ватиканском Соборе: Вит. Боровой, Ливерий Воронов, Яков Ильич; из мирян интересны А. С. Буевский, Ив. В. Варламов, Бор. Серг. Кудинкин, ред. "Голоса Православия" в Берлине Герм. Фед. Троицкий, впервые едущий заграницу Пав. Алекс. Кутепов и секретарь Борового по Женеве и на третьей сессии Ватиканского Собора Бор. Серг. Нелибин.

А Л. Каземека еще не посылают за пределы СССР, но за это его посылают на приемы в Америк. посольство вместе с митроп. Крутицким Пименом.

Большое внимание уделяется в Журн. Моск. Патриархии приезду епископа Никодима (Руснака) в Буэнос Айрес, помещаются снимки его среди паствы с священниками Герасимчуком и Римским-Корсаковым.

Описание поездок советских епископов по епархиям позволяет нам судить о наличии "действующих" (советско-церковное выражение) храмов. Так, узнаем, что в Днепропетровске сохраняется открытый в период немецкой оккупации Троицкий собор — единственный на полмильона с лишним населения; впрочем, можно всегда предполагать, что лучшая часть верующих посещает по возможности потаенные храмы православных, которых теперь никто не преследует комитет гос. безопасности. В Каунасе (б. Ковно) служат в Благовещенском соборе, впрочем там из 210 тысяч населения православных немногие. В Вильнюсе служат и в Знаменской церкви и на православном кладбище в храме св. Евфросинии Полоцкой; хуже обстоит дело на Северном Кавказе. Епископ Ставропольский Михаил (Чуб) служил в Никольском храме в Ессентуках и в Пантелеимоновском храме в Кисловодске. Это заставляет думать, что Пятигорск лишился своего единственного уцелевшего после сжога храма св. Михаила Архангела в садике за железнодорожным вокзалом, ибо остальные пять храмов давно разрушены. Нет храмов в станице Горячеводской, в Железноводске, ни в одной из ближайших станиц, куда ездили при Сталине молиться лечащиеся на Кавказских Минеральных Водах.

В Орджоникидзе (б. Владикавказе) с его 100-тысячным населением сохранились два храма — Покрова Божией Матери и Рождества св. Иоанна Предтечи, в стан. Ардон — Георгиевский храм, в стан. Архонской — молитв. дом в честь св. кн. Александра Невского, построенный в недавнее время. Пишу это, ибо среди читателей могут быть жители Сев. Кавказа, которые вспомнят родные места, где сейчас молятся их родичи.

Лицемерие официальных представителей Московской Патриархии в выступлениях на Западе ярко характеризует выступление прот. Вит. Мих. Борового в Праге; совершенно умалчивая о нужде русского народа, который так бедно живет в тех городах и областях, куда не пускают иностранных дипломатов, журналистов и туристов, он цитировал брошюру связанный с компартией испанского свящ. Ринкона, бичующего роскошь и социальное неравенство современной Испании: "предместья нашей столицы — воистину, страдания и поражения... мнимое христианство Испании сводит на нет его истину... Тело Христово рвут отравленные терния Испании..." Затем идет поддержка Хрушевской программы разоружения без контроля, то есть разоружение Свободного мира перед вооруженным коммунизмом, который, якобы, не знает человеческих страданий, вопиющего неравенства между жизнью советско-партийной верхушки и ее летающих по миру на самолетах пропагандистов не только в пиджаках, но и в рясах. А, между тем, там снова заполняют не концлагеря, а "исправительно-трудовые колонии строгого режима" теми, кто

честно трудился, работая на своем огороде, сдавал выстроенную дачу, а сам жил в сарае, кто работал на частный рынок, а не на государство. Вот об этом-то молчат в Праге!

Конечно, народу ближе те потаенные пастыри, которые разделяют его нужду и жертвуют собой, обслуживая потребность простого русского человека в молитве, в раскрытии своей наболевшей души перед истинным паствы, одетым зимой в туалуп, а летом в потертый пиджак и странствующим по гречной нашей земле, как шествовали апостолы в труде и изнурении... в опасностях в городах, в опасностях в пустыне... в опасностях между лжебратиями...

27-го сентября скончался на 59-м году жизни первый зам. министра внешней торговли СССР Сергей Алексеевич Борисов; еще 19-ти лет он в 1925 году перешел из комсомола в партию и поступил на службу в Наркомат Внешней Торговли, в котором проработал почти сорок лет и умер на службе в своем кабинете первого заместителя министра. Этот пост он занимал с 1943 г., будучи правой рукой сменявшихся Наркомов-министров Микояна, Меньшикова, Кабанова, Патоличева. Его некролог подписали Хрущев, Микоян, Косыгин, Устинов, десяток министров СССР и 30 зам. министров разных министерств. Всегда кажется странной смерть в служебном кабинете еще нестарого министра или зам. министра, который еще год тому назад на одном международном конгрессе производил впечатление здорового и жизнерадостного самодовольного советского вельможи. Тогда он смог познакомиться с литературой народной монархии, с работами И. Л. Соловьевича и с Обращениями Великого Князя Владимира Кирилловича. Этот эпизод его краткого пребывания в иностранной столице ему теперь не может повредить, когда его урна уже замурована в кремлевскую стену среди урн других угнетателей нашего народа.

29-го сентября в том же возрасте скончался в Москве после продолжительной и тяжкой болезни выдающийся ученый Кузьма Алексеевич Власов. Он родился в 1905 году и окончил Сельско-Хозяйственную Академию в 1931 году,

работал в Геологическом Институте, с 1939 года вступил в партию, что обеспечило его карьеру при скучности научных кадров после террора. С 1953 года он стал членом-корреспондентом Академии Наук и директором Института минералогии, геохимии и кристаллохимии редких минералов, с 1960 года — член президиума Отделения геологии и географии Академии Наук; ездил на международные конгрессы в Индию в 1955 году, в Мадрид в 1958 году, в Соед. Штаты в 1960 году. Его важнейшие работы напечатаны уже в послевоенные годы — это "Текстурно-парагенетическая классификация гранитных пегматитов" — 1952 г.; "Генезис редкометальных гранитных пегматитов" — 1955 г.; "Факторы образования различных редкометальных гранитных пегматитов" — 1956 г. Последние годы Власов часто хворал и только временами появлялся в доме № 8 на ул. Куйбышева, где находится руководимый им в качестве партийного директора Института Минералогии, Геохимии и Кристаллохимии редких элементов. Это был тип ученого, вступившего в партию, чтобы обеспечить себе лучшие условия научной работы. Но он держалась всегда в стороне от всякой партийной работы и не вмешивался в партийные склоки и споры, всецело отдавая свои силы и используя свой партбилет, чтобы вырвать побольше оборудования и денежных средств для своего Института. Поэтому партия и не отклинулась на его кончину, о которой известил президиум Академии Наук. Именно его равнодушные к партии было причиной того, что он пробыл свыше 10 лет членом-корреспондентом, так и не был выбран в члены Академии Наук.

Как видим, эти две фигуры советского мира — партийно-бюрократического и научного в области естествознания умерли, не достигнув шестидесяти лет, несмотря на постоянный врачебный контроль, которому подвергаются в СССР работники партийно-советской и ученой элиты. Неизвестно, где состоялось похоронение Кузьмы Алексеевича, но несомненно не было старому партийцу христианского погребения, которые приходилось отмечать, когда умирали беспартийные ученые, семьи которых верны заветам нашей Православной Церкви.

Алексей Ростов

Б. Башилов

К океану, в котором рождается солнце

ВДОЛЬ АЛЕУТСКИХ ОСТРОВОВ

Плавание вдоль Алеутских островов Григорий Шелихов описывает весьма лаконично:

"Проходя мимо вышеописанных островов, приметить могли только то, что цепь тех Алеутских островов, начинаясь от Берингова острова, простирается до острова Кыктака, о котором ниже сего означенено будет. Состоят острова из каменных высоких гор, в числе коих много есть огнедышащих. Лесов стоячих совсем нет, а растут только расстилающиеся по камням, как-то: тальник, ольха и рябина, да и сине во всех местах; обитатели же на дровах и на строение разного рода лес собирают выбрасываемый на берега моря".

Но, несмотря на лаконичность описания островов Алеутского архипелага, Шелихов все же сумел оттенить его характерные особенности.

Алеутские острова — не что иное, как вершины подводного хребта, составляющего продолжение Алеутских Кордильер. Это цепь огнедышащих гор, имеющих форму пирамид и конусов, состоящих из диорита и гранита, покрытых осадочными породами. Горы и вулканы круто спадают к морю, подножия их состоят то из крутых отвесных утесов, то из извилистых бухт, окруженных причудливой формы скалами.

Алеутские острова — часть вулканического тихоокеанского кольца. На них имеется много действующих вулканов. Землетрясения и извержения вулканов — частое явление на Алеутских островах. Это одна из самых неустойчивых областей земного шара.

Общая длина Алеутского архипелага, растянувшегося между Камчаткой и Аляской, равна 25.000 километров. Он состоит из ста пятидесяти больших островов и многих мелких, распадающихся на несколько отдельных групп.

Первая группа островов — Ближние, или, собственно Алеутские, расположены на 300 километрах от Командорских островов. Наиболее крупные из них — Атту, Агатту и Семичи. Пройдя их, глянты достигли Крысих островов.

Шелихов спросил промышленников, бывавших уже на Алеутских островах, почему эти острова так названы. Один из промышленников, бывалый землемер-проходец Иван Сергеев, пояснил:

— Прозваны такие острова из-за обилия на оных крыс.

— А откуда те крысы взялись?

— Завелись оные с разбившегося около сих островов японского судна.

— А кроме крыс, есть ли на оных островах еще какое-нибудь зверье? — дспытался Шелихов.

— Есть. Водятся в немалом числе синичи, морские бобры и тюлени.

За Крысими островами, в Тихом океане лежала группа островов, открытых сибирским купцом Андреаном Толстым в 1760 году.

На Атче (самый большой из Андреановских островов), Юлахе, Кавале, Унаге, Танаге, Сигуаме и других островах этой группы, растительность была такая же бедная, как и на Ближних Алеутских островах. Изредка, в долинах, укрытых от северного ветра, росли чахлые рябины и ольха. На северной части острова Атчу возвышались две горы, вершины которых были покрыты вечными снегами. Вершина одной из них дымилась — это была одна из многих огнедышащих сопок. Только галиоты миновали берега Атчи, как в океане показались высокие скалистые берега острова Амлю. За береговыми утесами возвышались конические горы, тоже покрытые вечным снегом. На Амлю не было никакой растительности.

Иван Сергеев рассказал Шелихову, что ни леса, ни животных, кроме пescцов, на Амлю нет.

Вяч. Павлович

Геббельс и его дневники

Вторая Мировая война началась 3-го сентября 1939 года, четверть века назад и ровно через 25 лет после рокового дня четырнадцатого года. Руки Гитлера, известно, развязал пакт, заключенный им со Сталиным. Вот что, между прочим, сказал Сталин на банкете в Кремле в честь Риббентропа, и что тщательно и по сию пору скрывают в СССР. “Я знаю, как любят германский народ своего фюрера. Поэтому я хочу выпить за его здоровье”... После разделя Польши Сталин искренне поверил в дружбу, “скрепленную совместно пролитой кровью”. Не прошло и двух лет, как Гитлер всею мощью Вермахта обрушился на СССР.

В самом ли деле немецкий народ любил фюрера? Верно ли, что национал-социализм и большевизм были непримиримы, далеки друг от друга? И еще вопрос, он не последний: знал ли Гитлер достаточно хорошо большевизм? А заодно — самого себя и свою партию? И что случилось бы с подсоветским народом, с СССР, с Россией, наконец, с нами — эмиграцией всех призывов, защищая Гитлер со Сталиным сепаратный мир или победы?.. Мне думалось, что на все эти вопросы уже давно имеются ответы. Геббельс показал, что кое в чем я ошибался.

К сожалению, дневники его, случайно попавшие в руки американцев, опубликованы лишь частично. Издатели “Дзе Геббельс Дайерис” говорят, что этому помешало несколько причин: ограниченный размер книги; листки, хотя и в папке, были подобранны в хламе, подмокшими, обгоревшими и перепачканными; многие страницы отсутствуют. То, что нам доступно — это отрывки за 1925 и 1926 годы (их получил в Берлине бывший президент США Гувер) и более или менее подробные записи с января 1942 года по декабрь 1943 года... Роль Геббельса в эпопее национал-социализма безмерна. Освежим в памяти биографию автора.

Родился Иозеф-Пауль Геббельс в 1897 году от отца рабочего и матери — дочери кузнеца. Кончил гимназию и, из-за деформированной ноги, в Первой Мировой войне участия не принял. Слушал лекции в восьми университетах. В Гейдельберге, в 1921 году, получил сте-

пень доктора философии. Изучал историю, филологию, историю искусства и литературу. Мечтал стать писателем (ряд неудачных новелл), пытался сотрудничать в газете “Берлинер Тагеблат”. В 1922 году впервые встретился с Гитлером. Был назначен редактором нацистской газеты, позже — уполномоченный партии в Руре.

Родители не одобряли деятельности сына, что поначалу его весьма огорчило; с ними он позже порвал. Со своей женой Магдой, красивой дамой общества, по первому мужу — фабриканту Квандт, жил не в ладах, часто, уж излишне часто, ей изменял, и, если бы не Гитлер, не желавший скандала, разошлись давно бы. Однако, умереть Магда предпочла в положении опасном и отчаянном, отравившись с мужем и детьми.

Факт почти неизвестный: Геббельс, когда на горизонте уже появился Гитлер, был близок к коммунизму. Приведу бесспорные показания. От 23.10.1925 года в дневнике (“Гуверовском”) читаем: “Анализируя все, считаю, что было бы лучше для нас закончить наше существование под большевизмом, чем терпеть рабство капитализма”. Скажут, что здесь ущемленный и оскорбленный Версальским договором тевтон с его неумным инстинктом. Тогда вот такое, от 31 января 1926 года: “Это ужасно, что мы и коммунисты стыдимся один другого”. Или от 15 февраля 1926 года: “Гитлер говорил два часа. Мне казалось, что меня кто-то избивает. Наша задача, — он (Гитлер) сказал, — разрушить большевизм. Большевизм есть порождение евреев. Мы должны уничтожить Россию (!). Двести и восемьдесят миллионов, — продолжает от себя Геббельс. — Я готов плакать. Это ужасно”.

Да, все это ужасно, но не здесь ли те дрожжи, на которых созревал один из умнейших национал-социалистов, яркий представитель его, готовый пойти в обнимку с большевизмом, согласный с ним до смешного во всем, кроме (то уж изумления Гитлера), повторяю — кроме одного, что разделяло, но только временно (до 1927 года, года исключения Троцкого из партии) двух пауков в банке — отношение к еврею?.. Созревал Геббельс, а с ним вместе, где

оставая, где опережая, и весь национал-социализм (и фашизм с Муссолини). Отсюда и ответ — сколь далеко отстояли друг от друга, не к ночи будь сковано, обе “социалистические партии”? Есть и другие доказательства. Первонаучальным успехам Гитлера, особенно его триумфа в 1933 году, во многом способствовали коммунисты (жившие в Берлине, конечно, вспомнят горы советского “социалистического” сала, масла, сахара, яиц в магазинах столицы). Или — после капитуляции сорок пятого года Сталин незамедлительно вовлек в свою орбиту растерявшихся было нацистов (один Больц чего стоит!) И еще: те, кто встречал немецкие войска с цветами, с глубокой скорбью наблюдали, что на смену “благодетелю” пришел (говорю о коричневой форме) брат-близнец, так же бывший крепко наотмашь — той же рукой, лишь повернутой обратной стороной...

Геббельс, воспитанный в католической школе — враг религии, которую он, как только будет покончено с войной, наверняка задушит насмерть (как странно, что ярыми врагами религии оказывались часто те, кого Церковь желала видеть в своих первых рядах; вспомним трех великих дипломатов французской революции — женатого епископа Талейрана, Сийеса, Фуше или подручного Робеспьера, растрянувшего — Станислава Шалье; в наше время — Сталина и Микоян!). Циник не в лучшем значении этого слова, он, Геббельс, рассматривал народ как объект истории и экспериментов; выступления и статьи, вся его пропаганда, были рассчитаны на “болово”, на людей примитивных, что он и не скрывал. Выглядел демагог а-ля Мефистоффель: лоб, прическа, глаза, улыбка; сильно хромал (большевики и сегодня в ярости зовут его колченогим*); одна рука плохо действовала... Но вот любопытно: когда заядлый атеист однажды опасно заболел, здоровье всецело препоручил католикам. Любопытно и другое, об этом рассказал редактор “Дневника” Лохнер — еврей. Когда близкий друг семьи Лохнера фрау Лотта Б., как еврейка, была арестована

*) На кого же они не в ярости? И по сию пору разыскивают полк. Отто Скорцени, “человека со шрамом”. В 1963 году обвиняют уже... Черчилль в длительной, до 1944 года, связи с Муссолини (см. “Ягд нах дем нарбенгезихт” — Ю. Мадер, Б. 1963 и русский перевод, М. 1963, страницы 140-143).

на и подлежала депортации на Восток, в Ригу, Лохнеру, в то время еще представителю американских газет, удалось ее спасти, снять с поезда и переправить в Испанию только благодаря вмешательству Геббельса (и без каких-либо обязательств со стороны Лохнера).

В первые дни прихода к власти Гитлера, Геббельс оставался вне кабинета. Лишь через полгода был назначен имперским министром пропаганды с диктаторскими полномочиями. На этом посту он был страшен потому, что обладал изумительной способностью опровергать, разоблачать, уничтожать, главным образом, силу логики. Передают забавный случай. На одном из “партизен” Геббельс, ради шутки, с полной убедительностью доказывал состоятельность... и монархии, и Веймарской республики, и коммунизма, и Третьего Рейха. Можно спросить, почему же он в тайниках своей души, если ее имел, верил сам? И как основательна была его вера в Гитлера? А у немецкого народа — доверие к пропаганде?

Напомню вкратце обстановку, сложившуюся к моменту прихода к власти Гитлера. В 23 году произошел Мюнхенский путч. Гитлер приговорен к пяти годам тюрьмы. Здесь пишет впрок свой “Майн кампф”. Через год выпускается на свободу. 1932 год. Президент фельдмаршал Гинденбург, третий Гитлер; райхсканцлер генерал Курт фон Шлейхер, сменивший в декабре 1932 года фон Папена. Шлейхер в “заговоре” с Ремом против Гитлера. И... неожиданно (шантаж наци, использовавших промахи сына Гинденбурга в расходовании больших казенных сумм) 30 января 1933 года следует назначение райхсканцлером Гитлера, у которого около трех миллионов штурмовиков. В марте того же года в новом рейхстаге у него 52% голосов. Иначе говоря — власть хама и начало эры партийного рабства.

Первая запись в основном дневнике, им буду пользоваться, датирована январем 1942 года. С неё и начну, выбирай, по преимуществу, относящиеся к СССР. Но это явится уже содержанием другой, очередной статьи.

Вяч. Павлович

Контакты газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

— А из морских тварей какие водятся?

— На восточных берегах Амлю есть лежбища сивучей. Славится же Амлю не морским зверем, а мамаями и круглыми морскими раками, кои достигают непомерной величины до полууда весом.

— А что такое мамай?

— Это морские твари, похожие собой на раку, так что российские мореходы и зовут их морскими раками.

— А какая польза от тех морских раков?

— Имеют они мясо весьма доброе собой и употребляются острогитянами в пищу.

Шелихов звал Сергеева вечером к себе в каюту, чтобы узнать, что он видел сам на острове Амлю или слышал от других мореходов о его природе и жителях.

Как стемнело, Сергеев пришел к Шелихову со своим другом, беглым с Колыванских заводов, зимовавшим на острове лет за 15 до того.

Они рассказали Шелихову, что остров Амлю — окружностью около 300 верст. В разных местах на нем, в подземных пещерах, живет несколько десятков семей острогитян.

— К какому народу принадлежат острогитяне?

— Алеуты, как и жители иных островов. О будущем они не помышляют и думают единственно о настоящем. Ничего впрок не запасают. Ловят в море деревянными удами камбалу и едят ее сырьем. Одежду шьют себе из шкур птицы Ару*, коих ловят силками. Если долго бушует шторм и ловить рыбь в океане невозможно, пытаются улитками и морской травой. К холодам они, острогитяне, зело терпеливы. В самые жестокие холода ходят в куртках из птичьих шкур. В морозы согреваются тем,

что жгут траву в своих подземных пещерах. Ежели зимой ночь застанет далеко от пещеры, то, ни мало не страшась, вырывают яму, ложатся в нее и спят, покрывшись сверху легкой циновкой.

Миновав небольшую группу Четырехсопочных островов, галиоты приближились к Лисьим островам, самый северный из которых расположен в непосредственной близости от Аляски.

На острове Умнах, посредине которого возвышалась огнедышащая сопка, путешественники наблюдали весьма любопытное зрелище: со склона огнедышащей сопки стекали горячие ключи. В этих ключах алеутки варили рыбу, мясо, коренья. Эти природные кухни сильно облегчали жизнь на безлесном острове.

Затем галиоты подошли к самому большому из Лисьих островов — Агуналийским или Уналашке, как ее называли русские мореходы.

Уналашка, имевшая до 200 километров в длину, был самый населенный остров. В разных местах побережья были расположены селения алеутов.

Здесь на Уналашке, Григорий Шелихов увидел, наконец, то удивительное Божие создание, о котором не раз он слышал от побывавших на Алеутских островах промышленников — птичку величиной с российского шмеля.

Когда галиоты бросили якоря в одной из бухт Уналашки, к ним в кожаной байдаре подплыли два острогитянина. Острогитяне имели дикий вид: волосы, подстриженные спереди, на затылке были собраны в пучок, на голове была вырезанная из дерева шапка с причудливой формой козырьком. В сделанных в носовом хряще и губах прорезах были вставлены заостренные кости. Одеты были алеуты в куртки из шкур морских попугаев. Шкуры были сняты вместе с крыльями. От свежего океанского ветра крылья трепетали и

казалось, что это не человек, а выходец из какого-то иного мира, который вот-вот поднимется и улетит.

Столпившиеся у бортов промышленники во все глаза смотрели на острогитян, один из которых ловко управляемый метавшейся на крутых волнах байдарой, а сидевший впереди показывал небольшой кожаный мешок и что-то громко кричал на своем языке.

Шелихов приказал сбросить шторм-трап. Первый из туземцев ловко поднялся по трапу и подал Шелихову кожаный мешочек. Шелихов раскрыл мешочек и вытряхнул находившийся там предмет к себе на ладонь. На ладонь выпала крошечная птичка, со связанными крыльями, размером не больше шмеля. Это была бронзовая колибри, залетавшая на Уналашку...

**

Во время стоянки на Уналашке, Шелихов все время бродил по подземным пещерам алеутов и присматривался к их обычаям.

Судя по оставленному Шелиховым описание алеутов он был человек весьма большой наблюдательности. Вот, что он пишет об этом народе, находившемся в то время на грани каменного и железного веков.

“Алеуты сильно отличаются от жителей матерой Америки. От беспрерывного плавания на байдарах, они неуклюжи на земле, как морские птицы, хорошо плавающие, но с трудом передвигающиеся на суше. У них хорошо развита верхняя часть туловища, нижняя же хуже. Чем яснее погода, тем алеуты видят слабее. Запасов никаких не создают. Питаются больше улитками, гравой и всем, что море выбрасывает. Люнят корни сараны и других растений. Нишу употребляют сырью. Если вздумают варить, то рыбу и мясо кладут в выдолбленные из камня чаши, накрывают камнем, замазывают глиной и раскладывают вокруг огня. Масло едят охотно. на подложке и подлежащем на Восток, в Ригу, Лохнеру, в то время еще представителю американских газет, удалось ее спасти, снять с поезда и переправить в Испанию только благодаря вмешательству Геббельса (и без каких-либо обязательств со стороны Лохнера).

Хлеба не любят. Когда младенец расплачется — мать несет его на берег моря, окунает его в воду, и летом и зимой, и делает это до тех пор, пока он не перестанет плакать. Дети не болеют, к стуже привычны и ходят всю зиму босиком. Часто купаются в море. Алеуты думают, что от этого человек становится смелее и удачливее в рыбной ловле. Могут сначала мочь, а потом водой.

В ушах делают скважины, в которые вставляют украшения, вставляют куски янтаря, которые они выменивают у жителей острова Аляксы на стрелы и камни для стрел. Мужчины носят рубашки из птичьих шкур. В дождливую погоду — камлеки из пузьрей китов и сивучей. Женское платье делают из морских бобров и сивучей. Кожу красят красной глиной, делают на платьях опушку из бобровых шкур. Украшают платья кожаной бахромой. Шапки шьют из птичьих кож, у которых оставляют крылья и хвост. У простых шапок, в которых ходят на охоту и рыбную ловлю, впереди торчит деревянный козырек, который украшают зубами морских зверей или связками бисера, вымененного у русских. Домашние вещи: четырехугольные ведра и корыта, выделяются из выброшенных океаном деревьев. Вместо топоров употребляют кривые каменные и костяные ножи. Есть и железные ножи, но мало. Огонь добывают, ударяя кремень о кремень над бобровым пухом, перемещенным со смолой. Чаще же всего вертят в доске дырку и ловят искру на трут.

Байдары шьют из кож морских зверей. В больших байдарах помещается до 40-50 человек. В малых байдарах находится 2 гребца: один гребет, второй льет рыбу. Но чаще всего в таких байдарах плавают только вожди. Гребут двухлопастными веслами. Плавают на байдарах с острова на остров и не боятся заплывать далеко в море. В

* Топорки, или морские попугаи.

Вс. Дубровский

СМЕЩЕНИЕ ХРУЩЕВА

Началось все очень корректно и, может быть, осторожно... 15-го октября ТАСС сообщило всему миру, что Хрущев, ввиду его преклонного возраста и болезненного состояния, по его просьбе, освобожден от занимаемых им должностей и руководство правительством поручено А. Косыгину, а партией — Л. Брежневу.

Нам думается, что никто из слышавших это сообщение ТАСС как у нас на родине, так даже и на Западе не поверил в то, что только что прилетевший из Сочи для встречи на Красной площади новых космонавтов, полный энергии и сил Хрущев почувствовал себя внезапно больным и старым и неожиданно отказался сам от власти и положения, которыми так дорожил.

И, действительно, первая официальная версия не прожила и 24-х часов. Вышедшая на следующий день “Правда”, редактор которой, как и редактор “Известий” — Аджубей, был заменен в первые же часы новым, посвятила всю первую страницу нападкам на бывшего “вождя”. Газета пишет о безрассудных планах Хрущева, о его скороспелых решениях, о зря бросавшихся им воинственных фразах, о его самовосхвалении и, наконец, о проводившейся им системе кумовства (Аджубей!) и о воссоздании того самого “культа личности”, который был плох при Сталине, но оказался вполне приемлемым, коль скоро касался его самого... Но и это все, еще только начало.

17-го октября “Правда” идет дальше и ни в одной из статей, посвященных 20-летию “освобождения Украины”, ни разу не упоминает имени Хрущева, хотя еще несколько дней тому назад его имя повторялось много раз и он прославлялся, как главный и единственный организатор военных действий, приведших к изгнанию немецкой армии за пределы Украины.

И это еще не все. Внезапно исчезли из всех книжных магазинов все сборники речей Хрущева и все книги, сдержавшие те или иные его заявления. Об исчезновении его портретов не сообщается, но для нас совершенно ясно, что сейчас нигде нельзя найти даже самой маленькой его фотографии. А практика уже показала, что исчезновение портретов не надолго опережает и физическое исчезновение их оригиналов... По Москве уже носятся слухи, что Хрущев то ли арестован, то ли находится под наблюдением врачей, то ли...

Как бы то ни было, ясно одно: с Хрущевым кончено. Ну, а дальше?

Чтобы судить о том, что будет дальше мы можем лишь отчасти базироваться на фактах, предоставляемые несравнен-

ко большую часть суждений догадкам. На первый взгляд — кто пришел на смену Хрущеву? Его люди. Брежнева он, как будто, сам готовил к тому посту, который он ныне получил. Еще недавно, сняв его с поста “Президента” СССР, Хрущев доверил ему руководство партией. Но не сделал ли то же самое и Сталин в отношении Маленкова. Косыгин — тоже человек Хрущева. Но не был ли и сам Хрущев преданным “сталинцем”? Вчера они оба — Брежнев и Косыгин — были “хрущевцами”, ну, а завтра?

Завтра потому, что “сегодня” еще занят подведением итога ошибкам Хрущева и эти ошибки сводятся, главным образом, к его внутренней хозяйственной политике и к руководству всемирной политикой коммунизма. Что касается первой, Хрущева обвиняют прежде всего в глупой затее обработки целинных земель и в ее крахе, приведшему к позорящему всю сельскохозяйственную систему СССР закупке зерна в Америке, Канаде и Австралии. В отношении руководства мировым коммунизмом его обвиняют в примирении с Тито, открывшем возможность следовать “титоизму” другим сателлитам — Польше, Венгрии, а особенно, в последнее время Румынии. Что касается Китая — вопрос поставлен неясно. “Правда” пишет о “неумелой политике” Хрущева в связи с конфликтом. Но какой политики? Только в неумелом ведении “холодной войны”, или в возникновении конфликта? Это не уточняется, а от правильной постановки этого вопроса зависит во многом дальнейшая политика Брежнева и Косыгина. “Сегодня” еще утверждается неизменная линия внешней политики, то есть сосуществования и пр., а равно поддерживается и хрущевский план о созыве на 15-е декабря “Редакционной комиссии”, предшествующей всемирному коммунистическому съезду.

А “завтра”? Но не будем гадать о “завтра”, предоставим времени распутывать тот сложный клубок, который запутан не одним Хрущевым, а всей кремлевской шайкой, нашедшей сегодня “кисла отпущения”. Посмотрим, когда и как продолжат “пауки в банке” само-пожирание. И кто придет на смену сегодняшним временщикам?

Вс. ДУБРОВСКИЙ

ПОРТРЕТЫ
ИКОНЫ, КАРТИНЫ
УРОКИ ЖИВОПИСИ
Л. БАРАНОВСКАЯ, худ. акад.
Тел. 758-0045
Вижа Бажестер, Сан Мартин 344

ручьях стреляют рыбу из луков стрелами. Море выбрасывает китов. Каждое село имеет своего вождя — Тука. Когда Тука выезжает в море, то имеет с собой служителя — Хате, который и гребет. Будучи ранеными, алеуты прикладывают к ранам желтый корень и голодают. Если сильные болят в голове, то каменным ланцетом пускают кровь из головной жилы. За убийство нет наказания. Свадебных обрядов нет. Больше 4-х жен не имеют. Мужья жен часто променяивают, а во время голода, отдают за пузырь, наполненный жиром. Ежели чужестранцы призывают, то женщины появляются, а мужчины остаются в пещерах. Это признак дружбы. Если муж умрет в доме жены, она удаляется в пещеру, тоже делает и муж, после смерти любимой жены.

Часто ездят с острова на остров в гости. Навстречу приехавшим идут мужчины и бьют в маленькие бубны. Перед ними идут женщины, которые поют песни и пляшут. Когда наедятся, то сперва пляшут ребята, прыгают и бьют в маленькие бубны. Старшие поют песни. Мужчины пляшут почти нагие, имея только передники. Они движутся маленькими шагами и бьют в большие бубны. Потом появляются женщины, сначала поодиночке, потом попарно. Они держат в руках надутые пузыри, которыми размахивают. Мужчины же бьют в бубны и все поют. Окончив веселиться, тушат огонь и занимаются в темноте колдовством.

Зверей промышляют с октября до начала декабря. Бьют много китов и си-

К 47-й трагической для России годовщине “АРГЕНТИНСКО-РУССКИЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ” выпускает брошюру на испанском языке

“50 ЛЕТ СПУСТЯ”

составленную по рассказам побывавших в СССР и по данным, заимствованным из советских журналов и сборников.

Желающие приобрести брошюру благовоят обращаться по адресу: Casilla de Correo 5623 — Buenos Aires приложив на пересылку марку стоимостью в 2 peso, или в 10 peso — для пересылки заказным пакетом.

Добровольные пожертвования на покрытие расходов по изданию принимаются с благодарностью. Деньги можно переслать в письме — почтовыми марками на любую сумму.

ПОЛУЧЕНЫ

в ограниченном количестве

ОТРЫВНЫЕ ЕЖЕДНЕВНЫЕ

КАЛЕНДАРИ

МАРТЬЯНОВА

на 1965 год

Цена — 225 peso.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК к РОЖДЕСТВУ!

Заказывать письменно:

V. Riasnianski, Larrazabal 2870

Buenos Aires

или по телефону 60-3843.

Др. Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА

по ЖЕНСКИМ и ДЕТСКИМ болезням

принимает

ежедневно, кроме среды, от 18-20 ч

Calle Cazadores 2274 — Capital

Т. Е. 73-9989

и по вторник, четвергам и субботам

от 15 - 18 час.

CLINICA “BARTOCH”

Calle Acassuso 907 — San Isidro

T. E. 743-8645

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН

принимает

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

РУССКАЯ СУББОТНЯЯ ШКОЛА О. Р. Ю. Р.

ул. Буэнос Айрес 2655. Оливос.

6-го декабря с. г. в 16 часов в помещении театра
C. E. F. (Centro Educación Física) Republiquetas 1050, Capital (Nuñez)

состоится

празднование 10-летнего юбилея основания Школы

Будет поставлен монтаж (из сказок) Евг. Ст. Селезневой

“ЧУДЕСА НА НАШЕМ ХУТОРЕ”

(В трех действиях).

Участвуют все ученики Школы от 6 до 15 лет.

Постановка: Евг. Ст. Селезневой, М. Ст. Покровской, Е. А. Хасаповой.

Для детей до 15 лет и для бывших учеников Школы вход свободный.

Билеты — \$ 50.

Тел. 740-9218

Дирекция Школы

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТАЗЕЙ В АРГЕНТИНЕ

устраивает 1-го ноября 1964 г. в 16 час.

в Корпусном Доме (Вижа Бажестер)

ОТКРЫТОЕ СОБРАНИЕ

чтобы отметить 150-летие рождения великого русского поэта

М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

МАГАЗИН И. А. ВЕДРОВА В БРИДЖПОРТЕ С. Ш. А.

Prop., I. A. WEDROW — THE BOOK HOUSE, 77 PLAZA, ROOM 105,
BRIDGEPORT, CONN., 06603, U. S. A.

ПОКУПАЕТ СТАРЫЕ РУССКИЕ И ЦЕРКОВНО-СЛАВЯНСКИЕ КНИГИ
и газеты дореволюционных, эмигрантских, зарубежных

и советских изданий

ТАКЖЕ ЦЕЛЫЕ РУССКИЕ БИБЛИОТЕКИ

или обменивает на свои новые книги — по договоренности — КАТАЛОГИ:
на книги по разным отраслям знаний, на период. издания, на иконы и
облачения, лечебные чаи и травы, граммофонные пластинки, подарочные
изделия и модную парфюмерию; высыпает бесплатно — по первому
требованию.

ЯВЛЯЕТСЯ КОМИССИОНЕРОМ ИЗДАТЕЛЬСТВА “НАША СТРАНА”,
продает его издания и принимает подписку, объявления и рекламы на
газету “НАША СТРАНА”.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRERO PRAIS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ИНВАЛИДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

на 1965 год!

Кто чувствует себя русским, кто думает о прошлом и будущем нашей родины должен его купить.

Инвалидный календарь Союза Русских Военных Инвалидов за границей напомнит вам, чем было государство Российское, поможет вам осознать, чем должно быть в будущем.

Инвалидный календарь! Глядя на него, вы вспомните о старых инвалидах. Вспомните, что кровью своей и смертью своих собратьев во имя блага России они завоевали право на вашу помощь.

Инвалиды — это история России. Жертвуя им, поддерживайте их!

ZUBNOY BRA
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорят по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор - машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Принимает ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital

T. E. 88-3605

или “взгляд от станции субтрапецио “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписать плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina